

# 短衣短裤游冰城 苏州小哥火出圈

本报独家专访“短袖哥”：在哈尔滨一直被温暖包围着

□本报记者 李木双

24日，“短袖哥”勇闯冰雪大世界”短视频冲上热搜，身穿东北大花图案短衣短裤逛冰雪大世界的南方男子，成了火爆的哈尔滨冬季旅游的焦点。一时间，“南方人成功‘挑战’东北气温”“南方人比东北人不怕冷实锤”等话题引起网络热议。甚至有“短袖哥”当晚被冻得住院”等消息传出。面对全国网友的疑惑，被戏称为“短袖哥”、网名“让沈大大穿衣”的沈炜在接受本报独家采访时一一作答。

## 问题一：作为南方人，怎么想到挑战东北的严寒？

“我来哈尔滨的目的是看朋友，因为常年穿短衣短袖，我就想到去冰雪大世界试试。”记者联系到沈炜时，他刚刚离开哈尔滨准备回苏州老家。

“老家冷的时候也有-10℃左右，我从小到大一直穿短衣短袖。”1988年出生的沈炜说，他天生比较耐冷。前几天，他准备到哈尔滨看朋友，一个老家在佳木斯的朋友提醒他千万要做好保暖。沈炜说：“他知道我常年穿短衣短袖，特意提醒我多穿点，怕我冻坏了。”见沈炜对自己的抗寒能力很有信心，朋友开玩笑说：“那你就穿咱们打羽毛球时那套‘东北大花’，应景。”

于是，沈炜带着“一套是绿底，一套是红底”两套东北大花的短袖衣裤出发了。

## 问题二：怎么有信心抗住冰雪大世界的冷？真不冷吗？

“我也是一路尝试着东北的温度，才决定穿短衣裤去冰雪大世界。在途经沈阳和长春时，我特意下车试试了，觉得能适应。”沈炜是从苏州一路自驾到哈尔滨，12月16日出发时，他并不确定自己能否抗得住哈尔滨的寒冷，在车里还放了保暖衣服。进入东北后，他多次尝试穿短袖衣裤长时间在户外活动，认为自己能够耐受得住。18日到沈阳后，他穿着这套短袖衣裤见了朋友，玩了几天，也不觉得很冷。

23日，沈炜到达哈尔滨后发现气温比沈阳低，当天晚上，他特意穿着东北大花短衣裤在室外走了一圈，这让他更有信心去冰雪大世界，“我觉得没什么问题。”

当被问到到底冷不冷时，沈炜说：“肯定是能感觉到冷啊，但是我自己并不觉得很难受。”

## 问题三：在冰雪大世界待了多久？有没有冻伤去医院？

沈炜穿着短衣裤逛冰雪大世界的视频被传到网上爆火之后，很多网友发现，这些视频不仅有白天录的，还有晚上参加雪地蹦迪的场景。难道“短袖哥”一整天都在冰雪大世界室外游玩吗？甚至很快有传言说，“短袖哥”被冻伤，紧急送医住院了。

对此，沈炜说，他是在24日9时许到冰雪大世界，22时多才离开。“我也不是在户外，园区里面能取暖的屋子很多，我也会进暖屋子待一会，只是在户外的时间更多。”

沈炜说，哈尔滨人太热情了，他上午在园区外买票时，就在室外待了几十分钟，很多人都劝他赶紧到暖屋子里“缓缓”。即便并不觉得冷，沈炜还是在进入园区后，被热心的人们带进了暖屋子。但他大多数时间还是在室外游览。

“我身上一点冻伤都没有，耳垂、手指也没有发红，真的没去医院。”沈炜对网传他被冻伤住院的消息也觉得挺有意思，“谢谢大家关心，我还挺健康，没有感冒或冻伤。”

当被问到怎么看待有人模仿他穿单薄衣服去冰雪大世界时，沈炜表示：“我是从小锻炼出来的，千万别学我，一定要避免冻伤。”



## 问题四：对网上他为了当网红来博眼球的说法怎么看？

沈炜说，他有自己的工作，在视频火之前也没有想过当网红，甚至他媳妇到现在都不知道，他穿短衣裤来哈尔滨。“我爱人平时忙着带女儿，不怎么上网。”

“我最初的目的就是来哈尔滨看朋友，顺便挑战一下自己。而且我也不会拍摄，在哈尔滨都没怎么给自己拍照片和视频。网上火的视频，都是别人拍摄，发在别人的短视频账号上，我的抖音号没多少人知道。”他也坦言，突然

的热度，让他确实有了进入自媒体的想法。

沈炜说，视频爆火时，他还在冰雪大世界园区里，很多人建议他开直播，于是，他用“让沈大大穿衣”的网名开了两场直播。“第一场播了一个多小时，人很少。第二场是晚上，一下子直播间进来几万人，但是很快被投诉关闭了。”沈炜说，他对怎么做自媒体还不太了解。

“现在来找我当网红、打广告的都挺多。”沈炜说，“甚至有企业提出要赞助我去南极挑战。”沈炜表示，自己对短视频不是很了解，很多关于拍摄视频、做直播的规矩，都是这两天来跟他拍照、拍视频的网友告诉他的。

## 问题五：来哈尔滨这几天，对哈尔滨的印象如何？

“哈尔滨很美，东西又实惠又好吃，最让我感受深刻的是哈尔滨人的热心肠。”沈炜说自己在哈尔滨这几天，不仅打卡了红专街早市，去了道里菜市场，看了索菲亚教堂，还到江边看别人放风筝。“看到我穿短袖衣裤，很多本地人都提醒我注意保暖，让我去暖屋子，甚至还有不少人要给我买保暖服装。”他说。

在视频爆火之后，沈炜也一直被温暖包围着。“我穿这身的确非常有辨识度，走到哪都有人跟我合照。还有人给我买热饮料，让我取暖。”沈炜说，因为家里元旦还有事儿，得回去了，原本他还想在哈尔滨多待几天，“东北虎林园还没来得及去，哈哈”。

对于哈尔滨即将迎来最冷的天气，会不会还要回来挑战？沈炜说，很多人都问他会不会挑战漠河近-50℃的气温，他表示有机会可能会试一试比哈尔滨更冷的地方，但是对挑战极寒天气还没有信心。

他表示，如果时间允许，他希望近期能回到哈尔滨，也感谢哈尔滨这座城市带给他不一样的体验。

激情迎亚冬 冰雪暖世界

## 奥运冠军之城 同心助力 亚冬盛会

哈尔滨发展冰雪运动由来已久，有良好的传承和深厚积淀，培养了一大批冰壶、冰球、滑雪、花样滑冰、短道速滑等专业冰雪运动员和优秀教练员，是名副其实的“奥运冠军之城”！

今冬冰雪季，哈尔滨市积极举办冰雪赛事活动，发展群众冰雪运动，建设冰雪运动场馆，不断擦亮“奥运冠军之城”名片，做大做强冰雪运动产业，全力迎接2025年亚冬会。

常立松/策划 李迪、王莉莉/漫画

